
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda tomou conhecimento que existiram descargas

poluentes no Rio Vizela, a junto ao paredão da Barragem de Queimadela em Fafe. As

fotografias que seguem em anexo não deixam quaisquer dúvidas sobre este problema.

As fotografias em anexo foram tiradas no dia 17 de novembro de 2019, e mostram o estado do

rio. A Albufeira do Barragem de Queimadela tem uma área de 11 hectares, dispõe de uma

importante valência na área do lazer, oferecendo uma praia fluvial, parques de merendas e

condições para a prática de desportos náuticos não poluentes, segundo se pode ler no site

Câmara Municipal de Fafe. Esta situação deve ser rapidamente investigada e os seus autores

punidos. Não é aceitável que um rio já fustigado por crimes ambientais, lhe seja acrescentado

mais este crime, numa zona de uma importância natural para o concelho de Fafe.

O Bloco de Esquerda considera urgente a ação de inspeção sobre o acontecido e uma punição

exemplar para os responsáveis por este atentado. Para além desta atitude reactiva, é

necessário, igualmente, garantir uma fiscalização apropriada para que estas descargas não se

repitam.

A existência de uma zona de lazer junto ao rio e parque de campismo levanta a necessidade de

monitorizar a qualidade da água do rio, para assegurar que não existe qualquer perigo para a

saúde pública.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

1. Tem o MAAC conhecimento da situação descrita?

2. Que medidas tomará o MAAC para averiguar a situação descrita e punir os responsáveis?

3. Que medidas de fiscalização serão realizadas para garantir que esta situação não se

repetirá?



4. De que forma e que medidas o Ministério do Ambiente e da Ação Climática assumiu ou vai

assumir, eventualmente em articulação com o Município de Fafe, para por cobro às descargas

poluidoras e garantir a boa qualidade do Rio Vizela?

Palácio de São Bento, 23 de novembro de 2019

Deputado(a)s

JOSÉ MARIA CARDOSO(BE)

ALEXANDRA VIEIRA(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

Existem anexos ao documento.
____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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Anexo:
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